                                              Приложение № 6
                                                                к общему собранию членов 
                                              ТСН «СОСЕДИ»
                                                                              Протокол №______ от _____ 2023г.

ОТЧЕТ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ 
по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности
ТСН «СОСЕДИ» за 2022 год
 
г. Кемерово                                                                                                            05 мая 2023г.

1. Общие сведения
Товарищество собственников недвижимости «СОСЕДИ» (далее-ТСН) ИНН 4205316330, адрес (юридический и фактический): 650023, г. Кемерово, пр.Октябрьский,36Г, помещ.1. 
Товарищество занимается управлением многоквартирными домами по адресу: г. Кемерово, пр.Октябрьский,36В, пр.Октябрьский,36Г.
Вид деятельности – эксплуатация жилым и нежилым фондом.
Члены правления избраны общим собранием членов ТСН «СОСЕДИ» в сентябре 2021г.,     (Протокол №14 от 07 сентября 2021г.) в следующем составе: Гавриловец Н.Б., Арутюнян Е.Г., Гладких В.Н., Ефремова Н.П.
В проверяемом периоде обязанности председателя правления исполняла Гавриловец Н.Б., которая переизбрана членами правления на 2-х летний срок согласно Уставу (Протокол заседания правления № 68 от 08 сентября 2021г.). 
За 2022 год проведено 8 заседаний правления, одно отчетное общее собрание членов ТСН «СОСЕДИ» (протокол №15 от 15 июня 2022г.).
Ревизионная комиссия ТСН «СОСЕДИ», руководствуясь Жилищным кодексом РФ и Уставом, провела ревизию финансово-хозяйственной деятельности товарищества для объективной независимой проверки и оценки деятельности правления, размерах обязательных платежей, а также выдачи заключения об исполнении сметы доходов и расходов ТСН за 2022 год.
Проверка ревизионной комиссией осуществлялась на основании анализа представленных документов:
           - Автоматизированной программы 1С 8.3. БИТ ЖКХ;
           - Протоколов заседаний правления товарищества;
           - Приказов по кадровому составу;
           - Приказов по основной деятельности;
Договоров с подрядными организациями, поставщиками материалов и ресурсоснабжающими организациями; первичной бухгалтерской документацией за проверяемый период: счетов-фактур, актов выполненных работ, банковских выписок, платежных ведомостей по зарплате, декларации по УСН, отчетов в ПФР, ФСС и иных документов.

2. Финансово-хозяйственная деятельность.
В течение 2022 года финансово-хозяйственная деятельность товарищества осуществлялась в рамках уставной деятельности: управление, техническое обслуживание и надлежащее содержание многоквартирных домов, в том числе управление денежными средствами, полученными от собственников жилых и не жилых помещений (плата за содержание и текущий ремонт), а также иных платежей. При этом в доходную часть бюджета при его планировании заносились предполагаемые поступления (доходы) за период, в том числе:
–  поступления от собственников жилых и не жилых помещений в виде платы за содержание жилого помещения;
– внереализационные доходы (в том числе платежи от провайдеров, платежи за рекламные стенды и др.). 
Работы по техническому обслуживанию общего имущества МКД осуществлялись силами штатных сотрудников, или по договорам гражданско-правового характера, а также по договорам услуг, выполнение которых подтверждено актами выполненных работ.
Ревизионной комиссией при проведении выборочной проверки проверены операции по поступлению и  расходованию денежных средств товарищества и документы, обосновывающие данные операции.
Основным финансовым документом товарищества является смета доходов и расходов на 2022 год, утвержденная на общем собрании членов товариществ (протокол №15 от 15 июня 2022г.).        
2.1. Исполнение сметы доходов и расходов ТСН «СОСЕДИ» за 2022 год.
За 2022 год поступило денежных средств по статье «Текущее содержание» с учетом прочих доходов на сумму: 2 541 041 руб.
За 2022 год израсходовано денежных средств по статье 
«Текущее содержание» на сумму:  2 423 184 руб. Разница: 117857 руб.
За 2022 год поступило членских взносов на сумму: 334 704,20 руб.. израсходовано членских взносов в сумме 368 511,28 руб., перерасход в сумме 33807,08 руб. произошел за счет остатка членских взносов на начало 2022 года. 
Остаток денежных средств на расчетном счете в банке на начало отчетного года составлял 207335,44 руб., на конец 2022 года: 270332,8 руб. Расходование денежных средств в отчетном году выполнялось в соответствии со сметой доходов и расходов на год, внеплановые расходы - по решению правления товарищества. Для выполнения работ по смете доходов и расходов привлекались проверенные организации, которые выполняли работы и предоставляли услуги с учетом рыночных цен при условии качественного выполнения работ. 
Взносы на капитальный ремонт общего имущества находятся на специальных счетах, открытых в банке ВТБ (ПАО). 
Размер минимального взноса за капремонт с января по декабрь 2022 года составлял  8,45 руб. 
с 1 кв.м. (Постановление Правительства Кузбасса  от 29.05.2020г. № 317).
Сумма денежных средств, находящихся в банке на спецсчетах капремонта по состоянию на 31.12.2022г. составляет 4 391 714,13 руб., в том числе:
по МКД пр.Октябрьский, 36В – 2 182 415,09 руб., 
по МКД пр.Октябрьский,36Г  – 2 209 299,04 руб. 
За 2022 год начислено средств по капремонту на сумму 837 556,56 руб., оплачено - 799 512,81 руб.
2.2.  Правильность начисления платежей за жилищно-коммунальные услуги в 2022 году.
2.2.1. Плата за содержание и текущий ремонт общего имущества.
Плата за текущее содержание общего имущества МКД включает в себя работы и услуги по управлению многоквартирным домом, содержанию и текущему ремонту общего имущества.  По договору №1-56/18 от 01.02.2028г. с ООО МП «РИЦ», который является платежным агентом, он принимает платежи за ЖКУ от собственников, а затем перечисляет на расчетный счет товарищества. Оплата контрагентам и штатным сотрудникам производится с расчетного счета товарищества в безналичной форме через банк.
Согласно ранее принятым решениям собственников, платежи за содержание и ремонт общего имущества МКД ежегодно осуществляются по тарифам, установленным решениями органов местного самоуправления: решениями Кемеровского городского Совета народных депутатов.
С января по июнь 2022г. тариф за содержание жилого помещения составлял: 23,79 руб. с 1 кв.м. общей площади (Решение №435 от 25.06.2021г.), с 01 июля по 31 декабря 2022г.:  26,14 руб. с 1 кв.м. (Решение №107 от 24.06.2022г.). 
2.2.2. Плата за коммунальные услуги.
Тарифы на коммунальные услуги устанавливаются Региональной энергетической комиссией Кемеровской области- Кузбасса и индексируются ежегодно на уровень инфляции, однако в 2022 году тарифы индексировались дважды: с 01 июля 2022г., с 01 декабря 2022 года. Основанием для повышения тарифов с 01 декабря 2022г. на ГВС, теплоэнергию явилось Постановление РЭК Кузбасса № 913 от 28.11.2021г., на ХВС и водоотведение: № 400 от 24.11.2022г., на электроснабжение: № 774 от 28.11.2022г., вывоз твердых бытовых отходов (ТБО): № 773 от 28.11.2022г.
Плата за коммунальные ресурсы выполнялась собственниками на основании показаний индивидуальных приборов учета (ИПУ), установленных в жилых помещениях. Счета за коммунальные ресурсы выставлялись и оплачивались на основании показаний общедомовых приборов учета (ОДПУ). В связи с массовой заменой в 2021 году электрических счетчиков, расходы электроэнергии по ОДПУ приближаются к показаниям электроэнергии, передаваемых жителями.
Оплата за услугу «Отопление» в 2022 году производилась в АО «Кемеровская генерация» равными частями по 1/12 равномерно в течение года на основании сложившегося норматива за предыдущий год.
По итогам расхода тепловой энергии за 2022 год произошла переплата, в результате чего был произведен перерасчет (возврат платежей) по услуге «Отопление» на общую сумму 68928,03 руб., в том числе жителям дома пр.Октябрьский, 36В – 36039,03 руб., пр.Октябрьский,36Г — 32889,00 руб. 
На основании Постановления Правительства РФ № 92 от 03.02.2022г. по итогам начисления за 2022 год коммунальных ресурсов, потребляемых в целях содержания общего имущества (КР на СОИ) в январе 2023 года произведен перерасчет этих услуг: по горячей и холодной воде, водоотведению и электроснабжению в денежном выражении (возврат/доначисление). 

3. Итоговое заключение ревизионной комиссии.
По результатам проверки ревизионной комиссией не выявлено нарушений при расходовании денежных средств, работы выполнялись в соответствии с утвержденной сметой доходов и расходов на 2022 год, внеплановые работы — по решению правления. Ведение документооборота, первичных бухгалтерских документов выполнялось в автоматизированной программе 1С Бухгалтерия 8.3. БИТ ЖКХ, бухгалтерский учет ведется в рамках действующего законодательства, документация ведется аккуратно и хранится в надлежащем порядке. Нарушений ведения бухгалтерского и налогового учета не установлено. 
Задолженность по налогам, заработной плате у работников товарищества по состоянию на 31.12.2022г. отсутствует. С поставщиками ресурсов и услуг имеются оформленные акты сверок, в которых отражена задолженность по состоянию на 31.12.2022г.
Все отчеты: бухгалтерские, налоговые, в статуправление сдавались своевременно и в полном объеме. Ревизионная комиссия отметила длительное отсутствие штатного бухгалтера товарищества в связи с увольнением сотрудника в январе 2022 года. В связи с этим для сдачи годовой отчетности и бухгалтерского баланса за 2021 год в феврале-марте был нанят работник по гражданско-правовому договору, а с апреля 2022 года функции бухгалтерского облуживания товарищества выполняет работник ООО «ПРАЭКО» по договору.
Проанализировав показатели деятельности ТСН «СОСЕДИ» в отчетном году, организацию бухгалтерского и управленческого учета, а также деятельность правления товарищества, ревизионная комиссия делает выводы: 
1. В результате проверки нарушений при расходовании денежных средств ТСН «СОСЕДИ» за 2022 год не выявлено.
2. Основная задача товарищества по обеспечению надлежащего содержания и текущего ремонта общего имущества МКД в 2022 году выполнена.
3. Финансово-хозяйственную деятельность ТСН «СОСЕДИ» за 2022 год признать удовлетворительной.

Настоящий отчет составлен в двух экземплярах, один из которых передан в правление товарищества, другой остается у ревизионной комиссии.    

